
 

 

 

 

Викторина по финансовой грамотности 

«Играя – учимся, играя – познаем!» 

 

Примерные вопросы отборочного этапа 2024 года 

 

Задание 1. Воробьёвы решили создать финансовую подушку безопасности. 

Доходы семьи – 99 тыс. руб. 

Необходимые расходы: 

Покупка продуктов – 50,5 тыс. руб. 

Оплата кредита – 15,5 тыс. руб. 

Коммунальные услуги – 8 тыс. руб. 

Кружок по финансовой грамотности – 2 тыс. руб. 

Через сколько полных месяцев Воробьёвы смогут создать финансовую подушку безопасности 

в размере трехмесячного дохода семьи? Ответ укажите в числовом виде (без указания единицы 

измерения). Например: 8 

 

Ответ: 13 

 

Задание 2. Семья рассматривает две кредитные карты для финансирования своих 

повседневных расходов. 

Первая карта предлагает кэшбэк 5% и ежегодную плату в 1 500 рублей. 

Вторая карта - 3% кэшбэка, но без годовой платы. 

Семья планирует тратить 60 000 рублей в год. Напишите сумму на сколько семья сэкономят 

больше при выборе более выгодного варианта? Ответ укажите в числовом виде (без указания 

единицы измерения). Например: 8 

 

Ответ: 300 

 

Задание 3. При покупке полиса инвестиционного страхования жизни государством страхуется 

сумма взноса в размере: 

а) 0 рублей 

б) 1 400 000 рублей 

в) 2 800 000 рублей 

г) 10 000 000 рублей 

 

Задание 4. С 1 октября 2024 года перед покупкой какого страхового полиса нужно будет сдать 

тесты для подтверждения того, что покупатель страхового продукта понимает риски, 

связанные с потерей денег: 

а) инвестиционного страхования жизни  
б) ОСАГО  

в) страхования залога (при ипотечном кредитовании) 

г) КАСКО 

 

Задание 5. Какой из нижеперечисленных вариантов наиболее вероятно приведет к 

уменьшению денежных накоплений? 



а) Инфляция  
б) Вложение в высокорисковые активы  

в) Повышение процентных ставок по депозитам 

г) Экономический рост 

 

Задание 6. Кто может выступить в качестве налогового агента для получения налогового 

вычета? 

а) Федеральная налоговая служба  

б) Работодатель 

в) Брокер или доверительный управляющий  

г) Пенсионный фонд России 

 

Задание 7. Какой максимальный размер годовой процентной ставки может быть установлен в 

микрофинансовой организации? 

а) 292 % 

б) 365 % 

в) 730 %  

г) 100 % 

 

Задание 8. На реализацию проекта местных инициатив «Новая дорога к школе» 

предусмотрено 1 320 000 рублей, в том числе: 

 270 000 рублей - средства местного бюджета; 

 950 000 рублей - средства областного бюджета; 

 100 000 рублей - средства населения. 

В ходе реализации проекта образовалась экономия в размере 87 200 рублей. 

Рассчитайте объем средств областного бюджета, необходимый для реализации данного 

проекта с учетом экономии, при условии, что сумма экономии распределяется по всем 

источникам финансирования пропорционально доле каждого источника в первоначальной 

стоимости проекта. 

Ответ укажите в числовом виде (без указания единицы измерения). Например: 8 

 

Ответ: 887242,4. 

 

Задание 9. Максим Александрович открыл вклад в феврале 2023 года под 28% годовых на 

сумму 800 000 рублей сроком на 9 месяцев. Рассчитайте сумму налога на вклады, которую 

необходимо уплатить Максиму Александровичу в 2024 году исходя из ключевой ставки 15% 

на дату 01.12.2023. Ответ укажите в числовом виде (без указания единицы измерения). 

Например: 8, если налог платить не надо укажите 0. 

 

Ответ: 2340 

 

Задание 10. Демид зарегистрировался на интернет-сервисе для размещения объявлений о 

товарах от частных лиц и компаний. В процессе поиска нужного ему товара он обратил 

внимание на объявление в разделе «отдам бесплатно». Но продавец в ответ на запрос написал, 

что товар уже вчера отдал, но предложил небольшую компенсацию для поддержания 

долгосрочных дружеских отношений: подарочный купон на сумму 600 рублей. Для его 

получения Демиду необходимо было заполнить некоторые данные своей карты: ее номер, срок 

действия, CVC-код. Демид очень обрадовался подарку и сразу же ввел необходимые сведения. 

Его брат Александр в прошлом году зарегистрировался в качестве самозанятого. Он узнал из 

почтовой рассылки, что может применить особый налоговый вычет, без подачи 

дополнительных деклараций. Для этого он изучил сведения, перешел по ссылке и скачал 



приложение «Мой налог». Там он «привязал» свою карту, то есть ввел все основные ее 

реквизиты – номер, срок действия, владельца. 

Оцените действия Демида и его брата Александра. Выберите одно верное утверждение. 

а) Оба персонажа истории стали жертвой финансового мошенничества 

б) Оба персонажа поступили финансово грамотно 

в) Демид стал жертвой финансового мошенничества, Александр поступил 

правильно 

г) Демид поступил правильно, Александр стал жертвой финансового мошенничества 

 

Задание 11. Мы задумались над тем какой расфасовки стиральный порошок выгоднее купить 

хозяйке, которая бы хотела приобрести 3 кг. стирального порошка, если известно, что пакет 

весом 1 кг 500 г стоит 150 руб., а пакет весом 500 г стоит 60 руб. Вопрос: сколько денег она 

сэкономит, если выберет более дешевый вариант? Ответ укажите в числовом виде (без 

указания единицы измерения). Например: 8 

 

Ответ: 60 

 

Задание 12. Дедушка Вадима имеет зарплату в размере 70000 рублей в месяц. За 20 лет до 

выхода на пенсию он начал откладывать сбережения. Первые 7 лет он откладывал 2/10 своей 

месячной зарплаты. Следующие 13 лет он откладывал 2/5 месячной зарплаты. Какую сумму 

он накопил к моменту выхода на пенсию?  

Ответ укажите в числовом виде (без указания единицы измерения). Например: 8 

 

Ответ: 5544000 

 

Задание 13. На какой минимальный срок действия можно приобрести полис ОСАГО? 

а) 1 день 

б) 14 дней 

в) 30 дней 

г) 3 месяца 

 

Задание 14. Какие финансовые обязательства не влияют на Показатель долговой нагрузки? 

а) коммунальные платежи 

б) платежи по своему кредиту 

в) платежи по кредиту другого заемщика, если Вы являетесь поручителем 

г) кредитный лимит по кредитной карте 

 

Задание 15. Какого налогового вычета не существует в Российской Федерации? 

а) инвестиционного 

б) имущественного 

в) социального 

г) финансового 

 

Задание 16. Какая сумма средств вместе с процентами застрахована в программе 

долгосрочных сбережений? 

а) 2,8 млн.руб. + сумма переведенных в Программу пенсионных накоплений 

и полученных от софинансирования государством денег 

б) 1,4 млн.руб. + сумма переведенных в Программу пенсионных накоплений 

и полученных от софинансирования государством денег 

в) 3 млн.руб. + сумма переведенных в Программу пенсионных накоплений и полученных 

от софинансирования государством денег 



г) 4,2 млн.руб. + сумма переведенных в Программу пенсионных накоплений 

и полученных от софинансирования государством денег 

 

Задание 17. Каждому человеку известно, что увеличить накопления можно, только бережно 

относясь к уже имеющимся средствам. Однако в Австралии цена части разорванной банкноты 

будет пропорциональна ее номиналу и площади. Например, две равные часть 

десятидолларовой банкноты будут равны пяти долларам соответственно. При этом их можно 

использовать в качестве полноценной банкноты. А в каком случае части российских банкнот 

являются законным платежным средством? 

а) если сохранен герб на банкноте  

б) если банкнота склеена из частей любых банкнот одного номинала 

в) если банкнота склеена из двух частей с одинаковым серийным номером 

г) если сохранено хотя бы 50% от банкноты  

 

Задание 18. Что нельзя отнести к преимуществам инициативного бюджетирования? 

а) Сокращение расходов на содержание государственного аппарата 

б) Увеличение участия граждан в принятии решений о расходовании бюджетных средств 

в) Повышение прозрачности и подотчетности бюджетного процесса 

г) Улучшение качества предоставляемых государственных услуг 


